

Ленинградский УНИВЕРСИТЕТ

Газета парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората
Ленинградского ордена Ленина государственного университета им. А. А. Жданова

№ 25 (1097) | Понедельник, 20 июля 1959 г. | Бесплатно | Выходит с 1927 года

на студенческих летних стройках

№ 2
1959 года

На стройках города любимого

В НЕСТИ свой комсомольский трудовой вклад в строительство коммунизма, помочь выполнению семилетнего плана — так решили студенты Ленинградского университета весной 1959 г. Уже в апреле и мае можно было видеть в вестибюлях наших факультетов красочные плакаты, призывающие студентов принять участие в строительных работах на объектах Ленинграда и области. Много забот легло на плечи комсомольских бюро факультетов. Необходимо было, принимая во внимание опыт прошлого года, скомпоновать бригады, назначить бригадиров, учесть прошлых студентов-строителей, которые уже получили разряды по строительным специальностям.

Многие комсомольские бюро тщательно провели эту работу, но некоторые отнеслись к ней халатно. Результаты этого скались сразу же, как только студенты вышли на работу. Если бюро ВЛКСМ филологического факультета (секретарь Б. Александров) смогло вывести на стройку города 180 человек вместо 150 по плану, то юридический факультет вывел из 50 по плану только 10 человек.

Совсем недавно в аудиториях и коридорах университета были

слышны оживленные споры и обсуждения, как и где провести трудовое лето. А сейчас уже 1200 студентов нашего университета работают на строительных площадках Главленинградстроя, на ремонте университетских зданий и колхозных стройках Ленинградской области. Сейчас уже можно говорить о том, насколько успешно помогают студенты строителям.

В Ленинграде наши студенты работают в 20-м тресте Главленинградстроя, в фасадремстрое и Лендорстрое. Очень хорошо встретили наших студентов в 20-м тресте. Начальник отдела кадров 20-го треста М. И. Минин, представитель УНР-1 Ф. А. Поволоцкая, начальник УНР-7 П. В. Попов с большим вниманием учли все наши нужды и организованно вывели группы студентов на строительные площадки города. И если кое-где еще и поговаривали, что-де студенты не смогут ничего сделать, что это будет больше игра, чем работа, то работники 20-го треста верили в строителей-студентов и сейчас можно сказать, что студенты не подвели. В УНР-1, УНР-7, УНР-5 хорошо организо-

вали студенческие работы. Бригады правильно размещены по объектам, обеспечены необходимым инструментом, спецодеждой. Этот порядок не мог не отразиться на работе студентов. В УНР-7 при разговоре с прорабами и мастерами на участках, в беседе с начальником УНР-7 П. В. Поповым можно услышать много хороших слов о работе наших студентов. Особенно хорошо отзываются в УНР-7 о бригаде Зернова (филологический факультет). В УНР-7 работают не только филологи, но и физики. Студенты физического факультета работают в родной им области — строят циклотрон. В УНР-1 работают студенты математико-механического факультета и юристы. Студенты работают на нескольких объектах — Каховская, 2 (строительство интерната), Гаванская, 62 (строительство жилых домов), Наличная, 57, Сталепрокатный завод и др. Старший от математико-механического факультета за работу студентов в июле А. Каган провел, безусловно, большую работу по организации студентов. Но в некоторых случаях он не смог помочь работникам УНР-1 и поэтому, разговаривая с г. Поволоцкой, начальником отдела кадров УНР-1, которая, кстати сказать, очень чутко относится к нашим студентам, можно услышать ряд жалоб, в частности на бригаду Виталия Соловьева (математико-механический факультет), в которой не налажена трудовая дисциплина. Но в УНР-1 признают, что это лишь досадное исключение и тут же с большой похвалой отзываются о бригадах Луцита и Шапиро (математики) и бригаде Крившчука (юридический факультет).

Физический факультет вышел на объекты УНР-5 (также 20-й трест). О работе физиков также можно услышать неплохие отзывы. В фасадремстрое работают наши ветераны, которые уже в прошлом году работали маляра-

Не лесорубы мы, но...

В СЕ убьстрая движение, поплыла в голубом небе макушка сосны. Перечеркнув ветвями солнечный диск, с треском ломая ветви соседних деревьев, сосна падает на землю. — Одинадцатую нанизали, — говорит Толя Венедиктов. — перекур!

ми и штукатурями. Всего в Ленинграде работают 320 студентов.

Но наши студенты работают не только на стройке города, но и внутри университета в нашей ремонтно-строительной конторе. Нельзя сказать, что организация работ студентов была проведена работниками ремонтно-строительной конторы удачно. К сожалению, с первого дня работы и по сей день студенты жалуются на незагруженность и бесплановость работы. Часто студенты вынуждены устраивать многочасовые перерывы в своей работе. Беседуя с нами, А. В. Михайлов намекнул, что это является следствием того, что студенты любят «посачковать». Но в ответ на это можно заметить, что бюро ВЛКСМ факультетов и строительный комитет ЛГУ при выводе студентов в город и в университет не делили их на хороших работников для Главленинградстроя и лодырей для ремонтно-строительной конторы. Думается, что хорошая работа наших студентов в городе и неважная в ремонтно-строительной конторе является следствием определенной организации работы. Студенты, работающие в ремонтно-строительной конторе, жалуются также на грубость прорабов и мастеров. Особенно часто упоминается при этом фамилия г. Пиняева. Строительный комитет ЛГУ считает, что ремонтно-строительная контора должна более добросовестно проводить работу со студентами.

В. ВИШНЕВСКИЙ,
заместитель председателя
строительного комитета ЛГУ

Бригада математиков второго курса заготавливает лес для строительства клуба в колхозе «Знамя Ильича». 12 человек рубят сосны, двое трелюют их, остальные на пиломатериале распиливают шестиметровые бревна на доски. Успешнее всех трудятся лесорубы. Тремя звеньями по 4 человека они в первый день заготовили 18 кубометров леса, во второй — 22,5 и теперь решили довести выработку до трех кубометров на человека. Бригадир Юра Банников думает, что это вполне возможно. С каждым днем ребята все увереннее обращаются с топорами и пилами.

Вначале работали с 8 часов утра до четырех часов дня без перерыва. Оказалось, что это не ускоряет дела. Во второй половине дня сказывается усталость, работа движется немного медленнее. Решили сделать обеденный перерыв, даже двухчасовой. Работать приходится по-новому уже до 6, но зато повышается производительность труда.

На второй день Толя Венедиктов, Олег Зарубин, Валерий Жилаев и Коля Кирил срубали и обработали 20 сосен — это уже больше двух кубометров на человека. Хорошо работают и другие звенья.

Н. РИНК
Выборгский район.

Т А К выглядят строительные площадки в начале работ во многих колхозах и совхозах области. Руками наших студентов вскоре преобразятся они. Здесь встанут новые корпуса ферм, клубов и жилых домов. Хорошую память оставят о себе комсомольцы университета.

На снимке: студенты филологического факультета на строительстве коровника в колхозе «Пограничник», Лесогорского района.
Фото А. Корецкого

Работают дружно

Письмо из подшефного колхоза

В одном из самых живописных мест Приозерского района расположен колхоз имени Антикайнена. Сюда приехали работать студенты филологического, химического и экономического факультетов, сотрудники университета.

В бригаду филологов, которой руководит Лева Клейман, мы уехали вечером в воскресенье. Студенты отдыхали после трудовой недели. На лужайке шла игра в волейбол. Любители «тихих» игр примостились на крыльце дома. Некоторые проводили свой отдых за чтением. А по озеру группы студентов катались на лодке, любуясь чудесными белыми лилиями и кувшинками, теплым вечером...

Умеют отдыхать филологи. А как они работают? Правление колхоза послало бригаду на заготовку кормов. Она должна сгребать сено, перевозить его, закладывать в силосные ямы. И студенты, работая по 10—11 часов, отлично справляются с заданием.

Хорошо работают Володя Хренов, Рая Гурмузова, Вера Петрова, студентка вечернего отделения Алла Варзанова и другие.

Недавно вступила в действие колхозная пиломатериала. И здесь можно увидеть питомцев университета. Сотрудник НИФИ Александр Малахов и студент восточного факультета Виталий Сидоренко работают на пиломатериала АРМ-64. Они тщательно смазали машину, подготовили ее к пуску. И сейчас пиломатериала в достаточном количестве снабжает балками и досками все строительные объекты колхоза.

В девяти километрах от бригады филологов, в отделении колхоза «Линотип», расположился строительный отряд студентов-химиков, которые трудятся на строительстве коровника. Они расширяют строительную площадку, закладывают фундамент под стены и столбы, роют котлован. Скоро приступят к кладке стен. Своей стройкой химики увлечены, работают дружно, весело, с огоньком. Определить, кто лучше работает, трудно. Бригадир Толя Корейчук долго думал, пытаясь привести фамилии лучших: «Все работают одинаково хорошо», — сказал он.

На берегу красивого озера — небольшой дом. Тут расположилась бригада студентов экономического факультета. Их 21 человек. Веселые девушки, жизнерадостные юноши во главе с бригадиром Валентином Маршаком хозяйничают сейчас здесь. Бригада выполняет различные сельскохозяйственные работы: пропахивает капусту, сгребает сено. Юноши трудятся добросовестно. Они зарабатывают ежедневно по 4,5 трудовая. Стараются не отставать от них и девушки.

Побывав в этих бригадах, мы направились лесной дорогой на центральную усадьбу. Летний лес был полон жизни, звуков, веселой суеты. Птицы носились среди деревьев, пели, щебетали; ветки высоких сосен тихо качались, в траве копошились насекомые и даже... змеи. Был пригожий, богатый солнцем день. И невольно с гордостью думаешь о тех, кто сейчас в разгар прекрасного северного лета самоотверженно работает на полях подшефного колхоза, чтобы своим трудом помочь труженикам сельского хозяйства сделать этот край еще более плодородным и красивым.

Приозерский район

Н. ТОЛСТАЯ



Мы дни эти вспомним не раз и не дважды, собравшись в студенческий круг, где запросто может похвастаться каждый мозолями бронзовых рук!

Энтузиасты
КОМСОМОЛЬСКИХ
строек

Самая младшая

С Выборгского шоссе, идущего вдоль Финского залива, виден сербый трехэтажный корпус. Пока еще окруженный лесами дом, с серыми от известки стеклами окон, только готовится принять своих основных хозяев — школьников. Но в нем уже живут строители: рабочие стройтреста, практиканты школы ФЗО и студенты университета.

Кто-то из девушек-сантехников шутит, что ребята, которые будут учиться в этой школе-интернате, должны хорошо знать математику. Еще бы, студенты-математики, работающие на строительстве интерната грузчиками, сантехниками, бетонщиками, даже уверены в этом. Их 38 человек. Большинство — юноши. Руководитель — аспирант Асмед Марданов. Он говорит: — Старшим сюда я попал почти случайно. Только за день до отъезда в комитете комсомола сказали мне, что еду с этой группой. Но я доволен. Ребята дружные, приятно с ними работать.

Мы приехали из Выборга вместе с кассиром. Он привез аванс. Прораб сказал, чтобы составили ведомости, расписались в них. Но Асмед продолжает спокойно курить и, кажется, не думает собирать работающих в разных местах студентов. А в коридоре уже слышен чей-то голос: — Толя, иди в вашу комнату, скажи, чтобы никто не уходил оттуда. Пускай расписываются в ведомостях.

Асмед никому ничего не сказал, но все делается быстро и толково. Только внимательно приглядевшись, понимаешь: в бригаде Марданов — единственный руководитель. Идешь в группе ребят — кто же еще старший. Выбираешь несколько самых высоких и тех, кто держится наиболее уверенно.

— Не удивляйтесь, что я особенно не вмешиваюсь. Моя сфера — учет работы, наряды. А с ребятами отлично ладит Галя.

— Галя? — Галя Сердюченко — наш бригадир. Невысокая девушка в синей вышитой майке — Галя. Действительно, она очень хорошо ладит с ребятами. Напоминает она скорее не бригадира, а мальчишку-заводилу из компании босоногих сорванцов. Умный и тактичный человек, Марданов сразу понял, что не нужно открыто навязывать ей свою волю. Пусть все исходит как бы от Галины. Если она пользуется у товарищей по курсу большим авторитетом, а вся бригада — первокурсники, то можно только незаметно поправлять девушку, подсказывать ей то, что она сама упустит.

К семи часам утра должны идти на кухню дежурные. Девушек будит Галя. Сама она встает раньше всех: в 6 часов уже на ногах. Затем нужно распределить, кто где будет сегодня работать. Дело в том, что постоянная работа только у нескольких человек.

Сразу уходят штукатуры, бетонщики, сантехники. — Никольский, Малинников, Гусман поедут в Выборг...

Галя называет еще несколько фамилий. Названные забирают рукавицы и шумной группой выходят. Десяток пар внимательных глаз напряженно смотрят на бригадира. Она как будто в чем-то сомневается. Несколько человек необходимо послать на уборку помещений. Самая любимая работа. Сама по себе она не сложна

и не требует больших физических усилий. Не любовь же к ней понятна: не видно результатов труда. Разве интересно перетаскивать с места на место доски, сгребать мусор. То ли дело нагрузить в Выборге машину тяжелых лаг, а заодно прокатиться туда и обратно. Впрочем, Галино колени никто не заметил, несколько человек, которых она называет, направляются на уборку.

Галя утверждает, что у нее скверный характер. Почему ее в бюро назначили бригадиром — непонятно. Ведь в бригаде весь актив их группы: староста Виталий Матвеев, даже староста курса. Она же всего-навсего проффор. На стройке — первый раз. Правда, была еще осенью в колхозе на уборке картофеля. Ну, на стройке она работала еще четыре раза, когда училась в школе. Но то ведь в школе!

— Замечательно трудятся ребята! — с похвалой отзывается о них строительный мастер В. Д. Дубовский. Довольны работой студентов из университета и руководители колхоза «Пограничник». Студент-журналист Аркадий Фейгензон тоже не был строителем, но и он неплохо освоился со стройкой, а в свободную минуту Аркаша любит отойти в тень и вынуть из кармана блокнот, чтобы поделить с ним впечатления о прошедшем дне. Потом интересно будет вспомнить...

Несколько девочек работают на чердаке под самой крышей. Разгружают щебень из баки подъемного крана. Пока бадка нагружают вилу, можно посидеть на стропилах будущей крыши, полюбоваться на залив. По балкам, по качающимся доскам Галя поднимается к ним.

— Девочки, принести вам ужин сюда? — Ну, конечно, Людя Федорова, Инна Чернышева и Галя Ильинская не возражают. Сверху столовая кажется маленькой; до нее так далеко. Кроме того, кран ведь не может проставить. Крановщица Фаина не согласна «делать перерыв». Тем более, что работают они во вторую смену.

У бригадира много забот. Нужно и проверить работу, и рассчитать, на сколько дней хватит закупленных продуктов, проследить, чтобы молоко с молокозавода привезли доробочественное. А почему нет на стройке газет? Кто-то простудился, нужно выписать в аптеке лекарство. Асмед напоминает, что на всех стройках, в колхозах студенты всегда читали лекции, выступали с концертами. Действительно, об этом как-то еще и не подумали.

Трудно везде успеть. Трудно сделать, чтобы все осталось довольным. Кое-кто не прочь поподыргивать. Они, пожалуй, могут подтвердить Галины слова, что у нее дурной характер.

Вечером, после работы, когда одни окружили играющих в шашки и внимательно следят за хитроумными комбинациями на доске, другие идут танцевать. — Сапа Баранов провел в одну из комнат электропровод и там установили радио.

Галя сидит необычайно тихая и задумчивая. Нелегко быть бригадиром. А ведь она моложе всех в бригаде — ей только семнадцать лет. Но вот уже через несколько минут снова слышен ее уверенный голос. Она разыскивает прораба — надо договориться о завтрашнем трудовом дне.

А. ШЕРСТНЕВ

Они стали мастерами

Николай не был строителем Николай Колтаков. До поступления в университет работал электротехником. Но теперь студенческая комсомольская стройка сделала его бригадиром-каменщиком. Николай отлично справляется с новым делом. Под его руководством студенты за несколько дней смогли овладеть нелегкой профессией каменщика и теперь не отстают в работе от квалифицированных специалистов.

— Замечательно трудятся ребята! — с похвалой отзывается о них строительный мастер В. Д. Дубовский. Довольны работой студентов из университета и руководители колхоза «Пограничник».

Студент-журналист Аркадий Фейгензон тоже не был строителем, но и он неплохо освоился со стройкой, а в свободную минуту Аркаша любит отойти в тень и вынуть из кармана блокнот, чтобы поделить с ним впечатления о прошедшем дне. Потом интересно будет вспомнить...



А им будет что вспомнить. Жаркие трудовые денечки, веселые студенческие песни в тесной комнате колхозного клуба, горячую молодую дружбу. На многие годы останутся в памяти нынешних студентов романтика комсомольской стройки. Они горды: их труд вливается в общенародный попор — выполнить шестилетку досрочно!

На снимках: сверху — Ник. Колтаков. Слева — А. Фейгензон. Фото А. Мехина Лесогорский район.



В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Очерк

ШУМИТ листвою вековых деревьев, цветет и благоухает всей гаммой лиловых цветов университетский ботанический сад. Питомник редкостных пород растений, он поражает глаз своею красотой.

Непрерывно развиваясь, ботанический сад стал испытывать нехватку служебных помещений. В связи с этим было решено построить летом этого года двухэтажное здание для специальных нужд сада.

Первоначальные работы по возведению этого здания ведутся ударной студенческой бригадой Федора Коляды.

Когда уставшие от непрерывного физического труда ребята, оставив свои томы, носилки и лопаты, собрались вместе и расселись кто на чем — на бревна, на штабелях кирпичей, а то и прямо на земле, насы показывали начало шестого. Дождь, моросивший в течение целого дня, прекратился, и сквозь серую низкую пелену неба пробивался запоздалый солнечный луч.

Федор проводил первое собрание своей бригады. — Первый день работы на стройке окончен. Трудовое кредо получено. Повестка дня

у нас одна: как лучше работать? Что нам мешает, чего не хватает, что нужно сделать? — вот обо всем этом давайте говорить.

Поднялся комсорг бригады Иосиф Куц, среднего роста худощавый юноша.

— Ребята! По призыву партии, студенчество всей страны вышло на строительные площадки. Наша бригада лишь маленькая частичка в этом большом движении. Мы сюда пришли не из-за денег, сознательность и комсомольский долг привели нас на стройку. Поэтому главным в нашей работе должна быть добросовестность, честное отношение к труду.

Свое выступление Иосиф закончил так: — Пусть у нас будет меньше слов, меньше споров, а больше дела. Давайте работать покомсомольски!

Затем слово взяла Светлана Моньгина: — Что в работе важнее всего? Дисциплина! Без нее не может быть и речи ни о каких успехах. Простоять и опозданиям надо положить конец. А что было у нас сегодня? Присутствия в работе не в восемь, как положено, а чуть ли не в двенадцать. Это безобразно!

— Вот расхохотался! Это же первый день, пойми, а первый

Хорошие традиции будем хранить

В совхозе «Приморье»

Очень разные люди в этой бригаде. Бригадир — бывший танкист, сейчас студент юридического факультета Анатолий Киселев. Прошел армейскую школу, веселый, шумливый и с хитрой улыбкой Владимир Колосов. А рядом с ними работают девушки с математико-механического факультета — первокурсницы, которым всего по 17—18 лет. Им работать трудно: носилки с песком или раствором кажутся с непривычки такими тяжелыми! Хочется насыпать в них поменьше. Толя Киселев уверяет их, что это же пустое дело — таскать носилки. И совсем не тяжело. Чтобы доказать это, он сам насыпает на носилки побольше песка, отнесет с кем-нибудь из девочек. Иногда Толя повышает голос. Случается и такое. Что ж, обижаться не приходится. Хоть и разные здесь люди, но все боится за то, чтобы коровник в совхозе «Приморье» был построен вовремя. Может быть, это и делает бригаду дружной.

Есть все-таки деталь, отличающая девушек с юридического от их подруг с математического факультета. Заметить ее можно тогда, когда собирается бригада после работы, чтобы спеть веселые студенческие песни. Математики уже выучили гимн юристов, а юристы их гимн еще нет. Но скоро разучат. Тем более, что появилась возможность создать хороший хор.

В гости на огонек и задорную песню стали приходить соседи, садоводы. У них есть аккордеон. Значит, можно общими силами устроить концерт для местных жителей. Пока об этом только говорят. Но когда в этой бригаде решат, можно сказать, что уже сделано.

Как-то Анатолий объявил, что 18 июля проводится во всех студенческих бригадах коммунистический субботник в честь героев-комсомольцев Ленинграда. Прораб выпшет отдельный наряд, и заработанные деньги пойдут на сооружение памятника героям.

Возможно, у самого бригадира, возможно, у кого-то другого возникла мысль — поработать одно воскресенье для того, чтобы деньги пошли на банкет. Прочальные банкеты — традиция всех строек. Но всем понравилась идея — заработать на него специально, на воскресенье. Решили — и в ближайшее воскресенье сделали.

Будет прощальный банкет и, наверное, грустно станет при расставании этим юношам и девушкам, которых так сдружил общий труд на студенческой стройке.

А. ТОЛИН



А. ТОЛИН

Ветераны-целинники добывают торф

В колхозе «Искра»

В НЕСКОЛЬКИХ километрах от Лесогорска в густом сосновом лесу на поляне стоят палатки. В пять часов вечера солнце еще невыносимо печет. Душно.

Под навесом у раскаленной плиты хлопчат девушка. — Скажите, вы с химического?

— Да, — лаконично отвечает девушка, на минуту отрываясь от работы.

— А где остальные?

— Они в полутора километрах отсюда, на болоте. Деревья и кусты тесно обступают лесную тропинку. Но их тень совсем не дает прохлады. Назойливые насекомые тучами носятся над самой головой. Еще несколько метров, и вот впереди сквозь кусты начинают мелькать фигуры людей. На болоте, по колесу в воде, под неумолимо палящим солнцем 35 студентов-химиков добывают торф для колхоза «Искра». Условия труда очень тяжелые. Сравнительно небольшой объем работ и затрудненные подступы к болоту не позволяют применить здесь даже обыкновенного пастореза. Поэтому все приходится выполнять вручную.



Единственным «средством механизации» служит здесь лопата. Но ребята не унывают.

— Работают все хорошо, — говорит бригадир Александр Чарыков. — Особенно хочется отметить В. Шахгиреева, Е. Соколова, Н. Крылова, В. Гусева и вообще всех. Ведь здесь работает много тех, которые в прошлом году убирали хлеб на целине. 14 человек были награждены медалями «За освоение новых земель». Народ хороший, очень дружный, не раз работавший вместе на разных стройках. Дневная выработка составляет около 150 кубометров торфа. Для ручного способа добычи это немало. Мы думаем, что через дней семь-десять справимся с торфом, а потом перейдем работать на сено.

Кончается рабочий день. Усталые, обожженные солнцем, искушенные комарами, ребята возвратились в свой лагерь. И сразу оживилась лесная поляна. Не

сколько юношей довольно ловко и быстро запрягли лошадь и поехали к колоту за водой.

После обеда все двинулись купаться. Крутая каменистая тропинка, извивавшаяся в чаще, привела к чудесному большому озеру. Его берега, поросшие густым сосновым лесом, великолепные, зелено-золотистые под лучами заката, холмами подступали к воде. Хорошо после жаркого трудового дня плыть далеко-далеко в прохладной ласковой воде вслед за заходящим солнцем.

День уже на исходе. Последний луч на минуту замер над лесом, блеснул в последний раз и растворился в сумерках наступающей белой ночи, чтобы завтра с новой силой ярким пламенем вспыхнуть над горизонтом и возвестить о начале нового трудового дня.

Л. АЛЕКСАНДРОВ Лесогорский район

На снимке: А. Чарыков (крайний слева) со своей бригадой.

ривщицы. Сам Федор участвовал в знаменитой проходке ленинградского метро. А те, кто пришел в университет со школьной скамьи, стараются не отстать от своих более опытных в производственных делах товарищей.

«Могучий полудевокой топоз, без стеснения раскинул свою завидную крону. Скромно пританцовывая под ним кусты бузины. Вокруг кустов склонились над чем-то юноши и девушки. В центре внимания очередной номер «Боевого листка». Лариса Кайнова — редактор «Листка» — стоит поодаль, наблюдает. На лице у нее удовлетворение: приятно видеть, что листок интересует ребят. И не случайно: ведь содержанием «Боевого листка» является жизнь самой бригады, метко схваченная, остроумно изложенная.

Студенческая строительная бригада Федора Коляды идет впереди других бригад. Котлован, который планировалось вырыть за три недели, вырыт студентами за десять дней.

С громадным энтузиазмом, до самоотдачи трудятся эти слабые, дружные ребята, с честью несут замечательное звание студентов-строителей Ленинградского университета.

Е. САМАРИН

— Бригадный орган печати касается многих вопросов: организационные проблемы, производственная жизнь, спорт. «Только в дружном коллективе — залог хорошего труда и отдыха» — выведено на его страницах. Спаянность — основная черта этих ребят.

На снимке: бригадир Ф. Коляда, студент исторического факультета.

Ленинградский УНИВЕРСИТЕТ

Ленинградский УНИВЕРСИТЕТ

На студенческих стройках Ленинградской области



ДЫМИТ, не хочет разжигаться печь, не закипает вода, вот-вот убежит молоко... Это все трудности первых шагов на кулинарном поприще. Но когда они уже позади, как приятно повару услышать похвалу от запыленных, усталых строителей. Похвала не обязательно должна выражаться непосредственно. Иногда они просто попросят: «Добавки можно?» Ясно: борщ отличный, каша вкусная. Молодцы наши повара!

На верхнем снимке вы видите, как Ася Хохлачева и Тоня Плюснина в бригаде филологов в колхозе «Пограничник», Лесогорского района, варят обед.

Недаром хороший аппетит у строителей. Целый день в руках топор, пила. Нелегко поднять тяжелую сосновую балку наверх. А как полезен теплый воздух соснового бора, в который струйками врывается легкий бриз залива! На снимке справа — математики первого курса возводят стены нового клуба в колхозе «Смена», Выборгского района.

Фото и текст А. Шерстнева

В Киев с песнями

По зеленым полям и густым лесам, мимо холодных рек и озер сверкающими стрелами пролегли рельсы. По рельсам, как и полагается, мчался поезд — сердитый черный паровоз и зеленая змейка вагонов. Все вагоны были как вагоны, и только два — необычные. Всю дорогу от Ленинграда до Киева они гремели песнями — добрая сотня молодых голосов. Это известный всей стране хор Ленинградского университета, участник VI Всемирного фестиваля, лауреат Международного конкурса. В Киев участники хора (114 человек во главе со своим бессменным руководителем Г. М. Сандлером) ехали, чтобы познакомиться киевлян со своим искусством.

Разместились в общежитии Киевского университета, за городом, возле Выставки достижений народного хозяйства Украины. И тутчас радостное известие: на прошедшем в Киеве заочном Всесоюзном конкурсе песен (по радиозаписям) хор получил первое место и денежную премию. Это хороший стимул для работы.

Уже в день приезда, поздно вечером, состоялась репетиция в Колонном зале Киевской филармонии, а на следующий день в том же зале — первый концерт, самый ответственный. В зале — цвет музыкальной общественности города — народный артист СССР Паторжинский, Веревка со своим хором, артисты «Думки», участники самодеятельности Киева, любители музыки. В центре зала на высоких тонких ножках стоят микрофоны — концерт записывается на пленку и транслируется по радио.

Первым отделением идет опера Глюка «Орфей». На фоне строгой гармонии гюлковских хоров выделяется чудесный голос Орфея — Людмила Филатовой. Этот голос, сильный и глубокий, порою, кажется, заполняет весь зал. Конеч первого отделения — шквал аплодисментов; солистам и дирижеру подносят цветы. Во втором отделении, составленном из класси-

Успешные выступления нашего хора

дает сцену. Но зрители не уходят, даже не встают со своих мест, а продолжают упорно и настойчиво аплодировать, они требуют — еще песен! И вот хор впервые за долгое время изменяет своей традиции не петь после заключительного хора «Славься» и студенческого гимна: «Гаудеamus игитур». Те хористы, которые уже успели сойти с подставок, возвращаются на сцену, снова выходит к зрителям Г. М. Сандлер, и концерт продолжается.

После концерта веселой толпой, с цветами в руках, движутся участники хора по вечернему Крещатику, и во всю ширь этого прекрасного проспекта разносятся их песни:

«Я счастлив, что я ленинградец, что в городе славном живу». Дойдя до памятника Ленину, ленинградцы, не сговариваясь, повернули к монументу и сложили все цветы к подножью памятни-

Под лежащий камень и вода не течет...

Помогать строить клуб в колхоз имени Жданова приехали пятнадцать студентов филологического факультета во главе с преподавателем т. Фридбергом.

С самого первого дня работы в колхозе начались неполадки. По вине Ленинградского мебельного комбината, который является подрядчиком стройки, первые пять дней студенты были без денег.

С жильем тоже из рук вон плохо. Студентов поместили в дом к одному из колхозников, но председатель колхоза и дирекция мебельного комбината отказались за это платить, а т. Фридберг смирился с этим безобразием. Он не связался ни с партийной организацией колхоза, ни с райкомом партии, не потребовал от администрации навести должный порядок. Он и бригадир студенческой бригады П. Кешишев

смирились с судьбой и решили выплатить хозяину дома сто пятьдесят рублей из заработка студентов. А виды на этот заработок, на наш взгляд, весьма сом-

Критические заметки

нительны. До сих пор не оформлено ни одного наряда, никто не имеет ни малейшего представления о расценках.

Не лучше обстоит дело и с культурной работой. Кроме шахмат, захваченных из дому кем-то из студентов, в бригаде нет ничего. Руководители объясняют это тем, что перед отъездом не успели захватить культуринвентарь — तोпились очень.

Даже антирелигиозные лекции прочитать некому, все отказываются.

— Да и к чему они? — говорил Павел Кешишев. — Все равно никто не придет.

С ним совершенно солидарен в этом вопросе был, как ни странно, и коммунист т. Фридберг. Только после усиленного разъя-

нения и нажима он развил бурную деятельность, пытаясь разыскать лектора, но безуспешно.

Это, разумеется, не случайность. Ведь в бригаде нет даже комсорга, и никакой политической работы здесь не ведется. Студенты несколько дней не брали в руки газет и не слушали радио, а у руководителя опять отговорка: не перевели подписку из Ленинграда, не успели, недоглядели и так далее. Здесь следует заметить, что колхоз имени Жданова находится всего в пяти километрах от районного центра или в сорока минутах ходьбы. Кроме того, туда каждый день идут машины. Но никому из руководителей не пришло в голову съездить в райком, чтобы поговорить о своих нуждах, зайти на почту, где всегда есть свежие местные и центральные газеты.

Руководителям студенческой бригады из колхоза имени Жданова следует взять пример с юристов, работающих в совхозе «Лазурное», которые благодаря своей энергии и настойчивости смогли преодолеть гораздо большие трудности и добиться от руководства 5-го Выборгского строительного треста человеческого отношения к себе.

А. ЛЕПЕХИН
Лесогорский район.

ИМЕНИННИКИ

Хорошее совпадение: 12 июля — воскресенье, и в этот день трем членам бригады исполняется по восемнадцать лет.

В бригаде, работающей на строительстве школы-интерната в Приморске, — математики первого курса. На летней стройке они впервые и почитно, что такой день рождения должен запомниться надолго. Староста курса Виталий Матвеев, на стройке тоже ответственный человек — завхоз, говорит, что, наверное, станет традицией на всех стройках отмечать дни рождения совместно.

Столовая невелика, погоряпливают освободить ее для других строителей, пришедших ужинать. Пусть не особенно много торжественности. Именинникам Виталий вручает подарки от всей бригады. В Приморске нет магазинчика подарков, как на Чевском. Поэтому они, может быть, и не особенно оригинальны. Но подарки здесь — не просто внимание. Решали, что подарить, люди с практической сметкой. У Гали Ильинской не было тапочек. И вот ей вручают перевязанный красной лентой сверток с кожаными спортсменками. Юре Гусману, самому аккуратному юноше, подарили галстук. И только Алику Жгилеву — традиционное — детскую игрушку.

На столе у именинников — цветы и бутылка вина. Остальные с удовольствием прыгали за рисовой кашу, запиная ее.. молоком. Веселья и так достаточно. Оно продолжается в общежитии, где живут математики. Там устроили танцы, и до позднего вечера из открытых окон слышались музыка и молодые веселые голоса.

Г. РУСАКОВ
г. Приморск

ПОЧИН ЮРИСТОВ

В совхозы «Лазурное» и «Триумф» Лесогорского района, расположенные в пятнадцати километрах друг от друга, приехали для строительства коровника две бригады студентов юридического факультета.

Не прошло и трех дней после приезда, как бригадир студенческой бригады совхоза «Лазурное» А. Горошенко уже прочел для молодых рабочих лекцию о международном положении.

У юристов большие планы. Они собираются в ближайшее время прочитать еще ряд лекций на общественно-политические, правовые и антирелигиозные темы. Решено организовать для работников совхозов бесплатную юридическую консультацию.

Студенты стремятся завязать самую тесную дружбу с сельской молодежью. Этому будут во многом способствовать спортивные соревнования между студенческими и местными командами.

Среди студентов находятся участники знаменитого ОБСП (отряд борьбы с преступностью), которые собираются рассказать комсомольцам и молодежи совхозов о борьбе с хулиганами в Ленинграде и о своей работе. К концу срока силами обеих студенческих бригад будет дан концерт художественной самодеятельности.

Молодцы, пятикурсники!

Бригада Ольги Афанасьевой замечательна уже тем, что вышла на строительные площадки города по собственному почину. Как известно, студенты пятих курсов от летних строительных работ освобождены. Но студентки исторического факультета не пожелали остаться в стороне от массового движения университетской молодежи и заявили о своем горячем стремлении идти на стройку.

Бригада выполняет различные работы: погрузку и разгрузку строительных материалов, приготовляет растворы различных назначений, убирает строительный мусор, осуществляет подготовительные работы по закладке фундаментов зданий.

Руководитель стройплощадки т. Попоцкий высоко оценивает работу студентов. По его свидетельству, эта бригада выполняет производственную студенческую норму не ниже чем на 120 процентов.

С. ЕВГЕНЬЕВ

Л. САМОИЛОВ

г. Киев.